

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 26 (375) 18 марта 1936 г. Цена № 5 коп.

65-летие Парижской Коммуны



Маркс, Ленин и Сталин о Парижской Коммуне

Париж рабочих с его Коммуной всегда будут чувствовать как славного предвестника нового общества. Его мученики воздвигли себе памятник в великом сердце рабочего класса. Его палачей история уже теперь пригвоздила к тому позорному столбу, от которого не в силах будут освободить все молитвы его попов.

(И. МАРКС. Избр. произв. т. II, стр. 410).

Память борцов Коммуны чтится не только французскими рабочими, но и пролетариатом всего мира. Ибо Коммуна боролась не за какую-нибудь местную или узко-национальную задачу, а за освобождение всего трудящегося человечества, всех униженных и оскорбленных. Как передовой боец за социальную революцию, Коммуна связала симпатии всюду, где стра-

дает и борется пролетариат. Картина ее жизни и смерти, вид рабочего правительства, захватившего и державшего в своих руках в течение свыше двух месяцев столицу мира, зрелище героической борьбы пролетариата и его страдания после поражения, — все это подняло дух миллионов рабочих, возбудило их надежды и привлекло их симпатии на сторону социализма. Гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас.

Дело Коммуны — это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всеобщего пролета-

риата. И в этом смысле оно бессмертно.

(ЛЕНИН. Соч., т. XV, стр. 160)

Из всех рабочих революций мы знаем только одну, которая кое-как добилась власти. Это — Парижская Коммуна. Но она существовала не долго. Она, правда, попыталась разбить оковы капитализма, но она не успела их разбить и тем более не успела показать народу благие материальные результаты революции. Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции.

(СТАЛИН. Речь на первом всесоюзном совещании стхановцев)

„Советская власть есть второй всемирно-исторический шаг или этап развития диктатуры пролетариата. Первым шагом была „Парижская Коммуна“ (Ленин).

по СССР

ВСТРЕЧА ДОНСКИХ КАЗАКОВ-КОЛХОЗНИКОВ С ТОВ. С. М. БУДЕННЫМ

10 марта маршал Советского Союза тов. С. М. Буденный принял делегацию донских казаков, приехавших в Москву по приглашению дирекции Большого театра на первый спектакль оперы „Тихий Дон“.

Встретились, как старые друзья — тепло и радостно. Продолжительными аплодисментами казаки приветствовали Семена Михайловича — своего знаменитого земляка. Среди приехавших — участники гражданской войны, бойцы 1-й конной, громившие белых.

Тов. Буденный потребовал от своих земляков большего внимания к коневодству, любви к коню, создания клубов ворошиловских кавалеристов.

ИМЕНИ ФУРМАНОВА

ЦИК СССР удовлетворил ходатайство советских, партийных и общественных организаций области Сломвинского района Западно-Казахстанской области Казахской АССР, и переименовал Сломвинский район и село Сломвино — в село Фурманово.

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ПО ЛЬНУ И КОНОПЛЕ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

14 марта в зале заседаний ЦК ВКП(б) открылось совещание передовиков по льну и конопле с руководителями партии и правительства. На совещание прибыло свыше 200 делегатов, среди которых 98 председателей, бригадиров и звеньевых льноводных и коноплеводных колхозов, продавших государству не менее трех центнеров льноволокна и среднерусской пеньки и не менее 4 центнеров южной пеньки с гектара, 15 льнотеребильщиков, убравших за сезон не менее 70 гектаров льна, 43 льнотрепальщиц и льнотрепальщиков и машинистов льнообрабатывающих машин, давших дневную выработку ручной обработкой не менее 30 килограммов, на колесе „Санталова“ — не менее 45 килограммов и на льнообрабатывающей машине — не менее 300 килограммов,

9 директоров и технорук льнозаводов, давших выход длинного волокна не менее 13 проц, директора и агрономы передовых льноводных МТС, ученые и практики, создавшие новые высокоурожайные сорта льна, конструктора льноуборочных и льнообрабатывающих машин.

В работах совещания принимают участие встреченные бурными овациями, продолжительными аплодисментами и горячими приветственными возгласами товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Миноян, Чубарев, Енюв, Хрущев, Яновлев, Антипов, Шнирятков, Любимов, Муралов, Косарев.

Совещание открыл краткой вступительной речью заместитель народного комиссара земледелия Союза ССР тов. А. И. Муралов.

БРАТЯ ПО БОРЬБЕ, ПО ОРУЖИЮ! МЫ С ВАМИ!

(Из доклада тов. Г. Димитрова на VII конгрессе Коминтерна)

Каждый день в концлагерях фашистской Германии, в подвалах гестапо (тайной полиции, охраны), в польских застенках, в болгарской и финляндской охранках, в белградской „главняче“, в румынской „сигуранце“, на итальянских островах лучшие сыны рабочего класса, революционные крестьяне, борцы за прекрасное будущее человечества, подвергаются таким отвратительным насилиям и издевательствам, перед которыми бледнеют самые густые деяния царской охраны. Злодейский германский фашизм превращает мужей в присутствии их жен в кровавую массу, матерям посылает в почтовых пакетах пепел убитых сыновей. Стерилизация превращена в политическое средство борьбы. Загваченных антифашистам в камерах пыток насильно впрыскивают отвратительные вещества, ломают руки, выбивают глаза, подвешивают, накачивают их водой, вырезают на живом теле фашистскую свастику...

Мне трудно найти слова, чтобы выразить все возмущение, охватывающее нас при мысли о муках, которые переживают сейчас трудящиеся в ряде фашистских стран. Цифры и факты, которые мы приводим, не отражают ни сотой доли подлинной картины той эксплуатации и тех мучений белогвардейского террора, которыми полна повседневная жизнь рабочего класса в различных капиталистических странах. Никакие тома не

дадут ясного представления о неисчислимых зверствах фашизма над трудящимися.

С глубоким волнением и ненавистью к фашистским палачам мы склоняем знамена Коммунистического Интернационала перед незабвенной памятью Джона Шера, Фите Шульце, Лютгенса — в Германии, Коломана Валиша и Мюнхрайтера — в Австрии, Шаллая и Фюрста — в Венгрии, Кафорджиова, Лютибродского и Войкова — в Болгарии, перед памятью тысяч и тысяч коммунистических, социал-демократических и беспартийных рабочих, крестьян, представителей прогрессивной интеллигенции, отдавших свою жизнь в борьбе с фашизмом. Мы приветствуем с этой трибуны вождя германского пролетариата и почетного председателя нашего конгресса — тов. Тельмана. (Бурные аплодисменты, все в зале встают). Мы приветствуем товарищей Ракоши, Грамши, (бурные аплодисменты, все в зале встают), Антикайвена, Йонко, Павова. Мы приветствуем лидера испанских социалистов Кабальеро*, посаженного в тюрьму контрреволюционерами, Тома Муни, уже 18 лет томящегося в тюрьме и тысячи других узников капитала и фашизма. (Бурные аплодисменты). И мы говорим им: „Братья по борьбе, по оружию! Вы не забыты. Мы с вами. Каждый час нашей жизни, каждую каплю и ашей крови отдадим за ваше освобождение и освобождение всех трудящихся от

позорного фашизма с его режимом“. (Бурные аплодисменты, все в зале встают). Товарищи! Еще Ленин предупреждал нас, что буржуазия может уступить террором на трудящихся и дать отпор на те или иные короткие промежутки времени растущим силам революции, но что ей все равно не спастись от гибели.

„Жизнь, — писал Ленин, — возьмет свое. Пусть буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения, пересаливает, делает глупости, заранее мстит большевикам и старается перебить (в Индии, в Венгрии, в Германии и т. д.) лишние сотни, тысячи, сотни тысяч, завтрашних и вчерашних большевиков: поступая так, буржуазия поступает, как поступала все осужденные историей на гибель классы. Коммунисты должны знать, что будущее во всяком случае принадлежит им, и потому мы можем (и должны) соединять величайшую страстность в великой революционной борьбе с наиболее хладнокровным и трезвым учетом беснущих метаний буржуазии“.

Да, если мы и пролетариат всего мира будем твердо идти по пути, указанному нам Лениным и Сталиным, буржуазия погибнет, несмотря ни на что. (Аплодисменты).

* Ленин. Детская болезнь „левизны“ в коммунизме. Соч., т. XXV, стр. 236.
* В результате победы народного фронта в Испании тов. Кабальеро освобожден из заключения. — Редакция.

Герои германского подполья

В период фашистской диктатуры в Германии выжили великолепные кадры, которые воспитаны Тельманом, кадры достойных борцов за светлое будущее, за социалистическую Германию.

Из мрака фашистской ночи сияет великим героизмом и твердой уверенностью в победе ясное и смелое лицо антифашистской Германии. Активные борцы этой антифашистской Германии работают в глубоком подполье, травимые и безымянные. Если они попадают в руки фашистских зверей, то в те непродолжительные часы, когда дело идет об их жизни и смерти, они показывают образцы революционного героизма.

Вот приговоренный к смерти простой рабочий из Гамбурга Гермац Фишер. В ночь, предшествовавшую серому утру, когда его отсеченная палачем голова покатила на песок, он написал своей жене следующие потрясающие слова, ставшие исключительной силой антифашистским документом:

„Я ни в чем себя не упрекаю. За свои деяния я отвечаю самым большим, чем обладаю, — моей жизнью. Пусть наступит когда-нибудь для вас то счастье, за которое я умираю. Пусть я умру, но знамя будет развеваться упорно и мощно. Все кто до меня вступили на этот путь, прошли по нему с мужеством. То же сделаю и я. Да здравствует коммунизм на благо всему человечеству! Идея, которая добывается своей кровью высшей цели

единства всего рабочего класса, — эта идея доживает до своего осуществления на всем земном шаре.

Последнее прости тебе и детям.

Всем друзьям и товарищам — последнее „Рот фронт“.

Молодой берлинский рабочий Рихард Хюттиг был приговорен к смерти и казнен, несмотря на то, что даже фашистский суд установил отсутствие доказательств его вины. Этот невинно осужденный в своем последнем письме к сестре взывает к будущей человеческой справедливости:

„Мое тело может умереть, но дух мой будет жить в тот час, когда в литавры будут бить во имя человеческой справедливости“.

Август Лютгенс из Гамбурга перед смертью на плахе призывает своих детей продолжить его дело и вырасти борцами:

„Дорогие дети! Когда вы получите это письмо, вашего отца уже не будет в живых, — он будет казнен, согласно приговору. Итак, мы уже больше не увидимся. Когда вы подрастаете и будете изучать мировую историю, вы поймете кем был ваш отец, за что он боролся и умер. Вы поймете также, что ваш отец не мог иначе поступить. Будьте здоровы и будьте борцами. Привет вам от вашего отца“.

Фите Шульце умер, как герой-революционер, издеваясь над бессилием кровавой фашистской диктатуры, с возгласом обошедшим весь мир: „Одним меньше, но все-таки мы победим!“

Другой берлинский рабочий, тов. Редер, одной фразой обнаруживает великое единение германских рабочих с Советским Союзом. Приговоренный к 15 годам каторжной тюрьмы, он заявил судье: „Вы господин судья, не верите в пятилетний план Советского Союза, а я не верю в эти 15 лет“.

Представитель рабочей молодежи Рурской области Эвальд Кайзер заявил прокурору на процессе, во время которого он был приговорен к 10 годам тюремного заключения:

„Государственная измена? Вы, сегодняшние властители, обвиняете меня в измене национал-социалистическому государству! Я не могу изменить тому, с чем я всегда все ми силами боролся. Вся моя жизнь принадлежит борьбе за свободу трудащегося народа и его молодое жв, принадлежит борьбе за социализм. Делу народа я никогда не изменял и никогда не изменю. Каков бы ни был приговор мне и моим товарищам — великое де-

ГОЛОСА ИЗ ДОМОВ СМЕРТИ

Ребенок за тюремной решеткой

(Из письма заключенных в польской тюрьме в фордоне) Зрители нарушали его сон. Когда он учился ходить, часто приходилось ему больно ударяться о холодную каменную стену тюремной камеры. Когда он в обеденное время выбегает в коридор, надзиратели вталкивают его обратно в камеру... Но все же маленький Владек растет, и мы сумеем воспитать из него революционера.

Узники японских империалистов

(Письмо из японской тюрьмы в Манчжурии) В тесном погребке, без малейшего доступа воздуха заперты сорок заключенных — мужчин и женщин, стариков и детей. Помещение настолько мало, что заключенные вынуждены стоять. Совершенно невозможно ни лечь, ни двигаться. Получение арестован-

В эстонских казематах

За все время существования эстонской „демократической республики“ здесь царил жесточайший белый террор против революционных рабочих и крестьян. После фашистского перево-

польской тюрьме в фордоне) зрители нарушали его сон. Когда он учился ходить, часто приходилось ему больно ударяться о холодную каменную стену тюремной камеры. Когда он в обеденное время выбегает в коридор, надзиратели вталкивают его обратно в камеру... Но все же маленький Владек растет, и мы сумеем воспитать из него революционера.

Узники японских империалистов) В тесном погребке, без малейшего доступа воздуха заперты сорок заключенных — мужчин и женщин, стариков и детей. Помещение настолько мало, что заключенные вынуждены стоять. Совершенно невозможно ни лечь, ни двигаться. Получение арестован-

рота 12 марта 1934 г. этот террор особенно усилился. В первую очередь это отразилось на положении политзаключенных. И раньше режим в эстонских тюрьмах был далеко не легким, но фашисты урезали даже самые скромные права, существовавшие

для политзаключенных. Теперь они приравнены к уголовным. Политические заключенные могут изменить свое положение лишь ценой отказа от своих убеждений, отказа от борьбы против фашизма. А так как она на это не идет, их ли-

16 тысяч революционеров в лапах пилсудчиков

Даже известный польский буржуазный журналист-пилсудчик Ржимовский вынужден признать, что „тюремные здания переполнены в буквальном смысле этого слова. Переполнены Ржимовский приводит свой разговор с одним судебным чиновником, правдившим обследование лодзинской тюрьмы.

„День был душный, знойный. Уже в проходей тюремного помещения была в нос истерпкая вонь. Смертельная вонь, пропитанная не испарениями, а целыми залежами человеческого навоза, накопившегося в течение лет. Ядовитый тяжелый воздух, густой как смола, становился все невыносимее с каждым шагом вглубь коридора тюрьмы. Однако, не в коридоре, а лишь только в камере, дверь которой открыли, я увидел ужасающую картину, которая отравила мои

шают свиданий с родными, передач, газет, права переписки и т. д. Малейший протест против издевательств тюремщиков влечет за собой длительное пребывание в сыром и темном карцере.

бессонные ночи. Пол камеры был влажен от пота людей, буквально прижатых друг к другу. Стоя в очереди, он стремился к открытому окну, чтобы приложить рот к отверстию и подышать более свежим воздухом, а затем уступить место товарищу. Такая мучительная очередь продолжается целыми часами“.

Ржимовский добавляет, что его собеседник признает, что в таких условиях „лишение свободы превращается в пытку“.

Действительность гораздо хуже и страшнее его слов. В Польше свыше 16.000 политзаключенных. Лучшие сыны трудящихся — поляки, белоруссы, евреи, украинцы — вынуждены изо дня в день выносить пытку тюремного заключения.

Окончание на 4 стр.

Накануне обмена партийных документов

Скоро в нашем районе начнется обмен партийных документов — мероприятие большой политической важности.

Декабрьской пленум ЦК ВКП(б) постановил:

Если при проверке партийных документов основное внимание партийные организации сосредотачивали на том, чтобы разоблачать обманчивым путем проникших в ВКП(б) врагов партии, всякого рода проходимцев и жуликов, то при обмене основное внимание необходимо обратить на то, чтобы освободиться от пассивных, не оправдывающих высокого звания членов партии людей, случайно попавших в ряды ВКП(б).

Проверка партийных документов помогла районной партийной организации очиститься от случайно попавших в ВКП(б), классово чуждых элементов, проходимцев и жуликов, поднять уровень партийной работы на новую ступень, показала к чему приводит ослабление революционной бдительности. Предстоящий обмен партийных документов должен закрепить результаты проверки, помочь нашим партийным организациям освободиться от пассивных, не оправдывающих звания членов партии.

В нашей районной партийной организации есть пассивные коммунисты, есть те, которые и болтают, но мало делающие, не выполняющие партийных решений.

Какую пользу приносит партия, например, коммунист Трошкин, являющийся председателем колхоза „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета, где масса безобразий, плохо идет подготовка к весеннему севу.

Или возьмите коммуниста — председателя колхоза „Путь к социализму“ Бынова. Он также не оправдывает высокого звания коммуниста. На скотном дворе беспорядок, к севу колхоз готовится скверно, а председатель Быков этого, как будто и не замечает.

Член партии, директор МТС Панфилов, руководит колхозами „кавалерийским наскоком“, не выходя из кабинета легкой машины, не выполняя партийных поручений, не любит самокритики, плохо повышает свой политический и общеобразовательный уровень знаний. Поэтому, может случиться, что директор Панфилов, при обмене партдокументов, не получит нового партийного билета.

Конечно, было бы неправильно относить к пассиву коммунистов механически. Здесь нужно подходить строго индивидуально, выясняя, почему, тот или иной коммунист является пассивным, не оправдывает звания члена или кандидата партии. Не секрет, что в пассивности отдельных коммунистов виноваты первич-

ные партийные организации.

До начала обмена каждая первичная организация должна ознакомиться с работой каждого коммуниста, выяснить как член и кандидат партии выполняет устав ВКП(б).

Предстоящий обмен партийных документов большое событие в жизни районной партийной организации. К нему надо тщательно подготовиться. Наряду с выявлением пассивных, надо рассказывать и показывать актив нашей организации, членов и кандидатов партии самоотверженно борющихся за выполнение задач поставленных партией, замечательных партийных организаторов, пропагандистов, коммунистов стахановцев.

Громадные хозяйственные задачи в связи со стахановским движением в промышленности, постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о подъеме сельского хозяйства, задачи культурного строительства, марксистско-ленинского воспитания и т. д., стоящие перед нашим районом требуют от каждой партийной организации, каждого коммуниста нового, более высокого класса руководства и работы.

Слова вождя партии тов. Сталина: „Держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии“ должны быть первейшим законом для каждой партийной организации и каждого коммуниста.

ОТВЕЧАЕМ НА ВЫЗОВ ЧЕЛМУЖСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Мы колхозники колхоза им. Куйбышева В-Шелтозерского сельсовета заслушав обращение членов колхоза им. Сталина Медвежьегогорского района вступаем в социалистическое соревнование колхозных ферм и берем на себя следующие обязательства:

1. Весь приплод молодняка этого года обязуемся сохранить полностью и в образцовом состоянии. Не допустим падежа ни одного теленка. План по развитию животноводства по колхозу обязуемся по-большевистски выполнять.

2. У нас в среднем удобность коров составляет не больше 700 литров. Путем лучшего ухода, содержания и кормления будем добиваться и доведем удой от местных коров до 1200 литров в год на корову.

3. Для сохранения стада в пастбищный период, подборе пастбищ выделим пастухом лучшего колхозника.

4. Одновременно примем все меры к тому, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу. Сохраним на посев семена лучшего качества и обеспечим

выполнение плана сева в установленный срок, с хорошим качеством обработки. Добьемся поднятия урожайности: по ржи — 13 центнеров с га, овса — 11 центнеров, ячменя — 12 центнеров, картофеля — 115 центнеров.

5. Для лучшего выполнения плана весеннего сева обязуемся подготовить коня к севу, предоставление для слабых лошадей предпосевного отдыха. Выделять корма на период весенней посевной кампании.

6. На основе широкого развертывания соревнования и стахановских методов в работе, добьемся большевистских показателей во всей колхозной работе.

7. На лучшее проведение всех взятых обязательств и лучших производственных показателей вызываем в свою очередь на соревнование колхоз им. Кирова (Вер-Шелтозеро).

Предколхоза — Фулонов А.

Зав МТФ — Лагачева А.

Колхозники: Мельникова М.

Мамноева М.

Мартынова А.

Включаемся в соревнование на лучшую колхозную ферму

Мы члены животноводческой бригады колхоза им. Сталина, В-Шелтозерского сельсовета внимательно прочитав и обсудив обращение членов колхоза им. Сталина, Медвежьегогорского района, включаемся в соревнование колхозных ферм.

Взятые нами обязательства по животноводству, при вручении нашему колхозу акта на вечное пользование земель, (опублико-

ванные в газете „Красное Шелтозеро“ № 21 от 4 марта 1936 года) безоговорочно выполняем.

Просим Рязо организовать зоотехнический кружок и обеспечить его руководителем.

Вызываем на социалистическое соревнование молочно-товарную ферму колхоза „Новая жизнь“ Вехручейского сельсовета.

Применяя опыт лучших стахановок Карелии по

животноводству т.т. Ключаревой, Феофиловой и Филиповой, добьемся образцовой постановки дела животноводства в нашем колхозе.

Зав. МТФ колхоза им. Сталина — С. Фабринова.

Телятницы: Решкина, Курганова.

Доярки: Яршина, Левшунова.

Свиарка — Игнатова.

Открылась IV сессия ЦИК'а Карелии

15 марта вечером, в помещении Каргостеатра открылась IV сессия Карельского ЦИК'а. На сессии присутствуют 94 члена и кандидата КарЦИК'а, 28 лучших работников сельсоветов и представителей предприятий и учреждений города.

Появление в президиуме товарищей Ирилеса, Архипова, Бушуева и орденоски Ключаревой встречается громом аплодисментов.

Сессию открыл председатель КарЦИК'а тов. Архипов. В своем выступлении он остановился на важнейших вопросах хозяйственного и культурного развития Карельской республики, которые должна обсудить сессия.

С докладом о плане народно-хозяйственного и культурного строительства Карельской республики на 1936 год выступили председатели Каргосплана тов. Петровский. В своих докладах товарищ Бушуев и Петровский развернули яркую картину дальнейшего подъема народного

хозяйства, культуры и благосостояния в нашей республике.

Валовая продукция народного хозяйства Карелии вырастет против прошлого года на 26,3 проц., товарооборот на 24 проц. Капиталовложения достигнут 192 миллионов рублей. Посевная площадь на 7,6 проц. В еду только лесную промышленность республики вкладывается 78 миллионов рублей — рост на 85 проц. В местной промышленности капиталовложения вырастают на 78 проц. Промышленность Наркомтяжпрома — 48 проц. и жилищно-коммунальное строительство — 47 проц. и т. д. Уже в этом году заготовка леса вырастет на 22 проц., вывозка на 29 проц. Вырастет также продукция лесопильных заводов и других предприятий республики. Одна только местная промышленность вырабатывает предметов широкого потребления на 5.519 тыс. руб. Большие средства вкладываются в камнедобывающую промышленность, в частности декоративный мрамор, спрос на изделия которого все

больше растет для строек Советского Союза.

Значительные средства вкладываются в транспорт, энергетику и связь республики. В одну только Кировскую магистраль будет вложено около 30 миллионов рублей, на строительство Сунастроа — 12 миллионов рублей. В одну только жилищно-бытовое строительство вкладывается почти 15 миллионов рублей. К концу года в эксплуатацию поступит 65 тысяч квадратных метров жилой площади. В столице Карелии войдет в строй гостиница, дом специалистов, окончатся строительство второй очереди водопровода. Большое количество открывається в республике детских садов, свыше 50 больниц, врачебно-фельдшерских и акушерских пунктов, родильных домов.

Значительное внимание уделяется росту народного хозяйства районов республики. В одном Олонецком районе в народное хозяйство капиталовложения достигнут 1.929 тыс. руб., в том числе на оловецкую равнину — 1.400 тыс. руб. В Кондопожском районе капиталовложения по сельской и местной промышленности достигнут почти 30

миллионов рублей. Громадные средства вкладываются в промышленные районы республики, в частности Кавдалакшский и Медвежьегогорский. Во всех районах также значительно возрастает капиталовложения во все отрасли народного хозяйства и на культурно-бытовые нужды населения.

Большое внимание уделяется народному просвещению. В этом году должна быть ликвидирована неграмотность и малограмотность у 27 тысяч трудящихся. Введено обязательное семилетнее обучение и построено ряд школ, высших и средних учебных заведений.

После докладов на вечернем заседании в прениях выступили: Травкин — начальник строительства Сунастроа, Зуев — председатель Шелтозерского РИК'а, Галкин — председатель Петрозаводского горсовета.

На утреннем заседании сессии 16 марта продолжались прения по докладом т.т. Бушуева и Петрова.

(КарелТАСС).

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“
Среда 18 марта 1936 г.
№ 26 (375) стр. 3.



НА СНИМКЕ: А. Ф. БЕЛОВА — возчица колхоз „Великое“, дает ежедневно 180-200 проц дневной вывозки

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Авдеева Мария Андреевна из колхоза „Егерь“ Горно-Шелтозерского сельсовета по-большевистски взялась за повышение урожайности колхозного стада. Вот пример, подтверждающий это.

Пока Мария Андреевна находилась на курсах животноводов, от 9 дойных коров колхоз получал в день всего 20 литров молока. С приходом Авдеевой Марины дело изменилось. В течении декады удой от тех же коров поднялся свыше 40 литров в день.

Это получилось благода-

ря тому, что Мария Андреевна, полученные знания на курсах животноводства применяет на деле. Улучшила уход за скотом, своевременно организовала кормление, уборку и дойку, подняла ответственность доярок за свою работу и т. д.

Нет сомнения, что Авдеева Мария, вместе с другими доярками и при помощи правления колхоза добьется еще лучших показателей на участке животноводства.

А. ОРГИН.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

ОБЯЗАТЕЛЬНО С ОПОЗДАНИЕМ

Для сельской сберкассы на разработки Шокши выписаны на 1936 год газеты: „Известия“, „Красная Карелия“ и „Красное Шелтозеро“, но начали получать только с конца квартала. Вместо того, чтобы остав-

лять для нас центральные газеты на почте в Шокше, их провозят до Шелтозера и обратно. В результате газеты получаем обязательно с опозданием на 2—3 дня.

Лучнин.

ВСЕ СОБИРАЮТСЯ СДЕЛАТЬ

Колхозом им. Ворошилова было заявлено райотделу связи о перенесении телефона в другое помещение, где находится правление колхоза. Прошло около месяца, а телефон не уста-

новлен. Райотдел сообщает, что нет провода, тогда как в Шокше на почте имеется провод, которого хватит на 2 километра.

Х.

ГЕРОИ ГЕРМАНСКОГО ПОДПОЛЬЯ

(Окончание)

Из тюрьмы он писал своим товарищам: „Нужно уметь постоять за свои убеждения. Нужно примириться с лишениями и пережить это время.“

Рудольф Клаус с гордо поднятой головой выслушал смертный приговор и умер как герой.

Коммунистические кадры неуклонно куют единый антифашистский фронт борьбы за свободу, мир и народную власть. Эти верные сыны рабочего класса, политически зрелые и готовые всегда к революционной борьбе, выросли под руководством Тельмана.

Вильгельм Пик.

Вильгельм Пик.

ТАБЛИЦА

50 ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВНУТРЕННЕГО ЗАЙМА „ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИПЕТКИ“

(Беспроцентный беспроигрышный выпуск)

Тираж проводился в городе Курске 10 и 11 марта 1936 года. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша, в руб.	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша, в руб.	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша, в руб.
0097	1—100	25	2756	85*	500	5747	65*	200
0109	32*	200	2845	99*	500	5933	24*	200
0110	31*	500	2882	21*	200	6164	72*	200
0117	1—100	50	2905	81*	200	6454	26*	200
0131	13*	500	2915	54*	200	6709	37*	500
0261	59*	200	3344	1—100	100	6711	1—100	50
0267	86*	500	3444	34*	200	6835	30*	200
0331	19*	500	3575	78*	200	6740	78*	500
0541	92*	200	3608	1—100	50	6791	80*	500
0558	31*	200	3633	63*	200	7119	05*	200
0639	1—100	50	3807	17*	200	7207	96*	200
0924	92*	500	3840	82*	200	7252	16*	200
1123	40*	200	3984	99*	200	7580	12*	200
1293	68*	200	4071	41*	200	7750	58*	500
1523	1—100	50	4124	93*	200	7775	27*	200
1535	97*	500	4216	58*	200	7836	33*	200
1549	37*	500	4285	47*	200	8006	97*	200
1586	61*	500	4491	38*	500	8359	94*	200
1658	87*	200	4803	47*	500	8471	43*	500
1872	07*	200	4984	07*	200	8614	43*	200
1917	48*	500	4986	91*	200	8696	10*	500
1938	55*	500	5082	69*	200	8810	87*	200
1987	50*	200	5210	72*	200	8897	1—100	50
2131	83*	200	5428	02*	200	8990	39*	200
2380	86*	200	5623	25*	500	9089	57*	500
2565	32*	200	5724	1—100	50	9375	75*	500
2627	86*	200	5735	93*	500	9453	03*	200
						9881	09*	200

* Остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 25 рублей каждая.

За Советским

рубежом

Дело Антикайна

ГОЛЬСИНГФОРС, 11 марта. (ТАСС). Возобновилось слушание дела финляндского революционера Антикайна в высшей судебной инстанции.

На суд прибыло 9 свидетелей защиты из СССР, а также 5 свидетелей защиты, проживающих в Финляндии. Всего вызвано 30 свидетелей. Обвинителем выступает попрежнему прокурор Платинг, защитником — адвокат Иоутсенлахти. На процессе присутствует известный шведский адвокат Рудлинг, а также ряд представителей иностранных печати, в том числе представитель „Нью Стэйтсмен энд Нейшен“ Вильсон.

Прокурор поддерживает прежнее обвинение Антикайна в мнимом убийстве некоего финского белогвардейца во время белогвардейской авантюры в Карелии в 1922 г. Прокурор пытался заявить отвод прибывшим из СССР свидетелям Ервмяки, Ильминену, Сууси, Линдвисту и Левиену, как участникам финляндской революции 1918 года. Прокурор утверждал при этом, что от советских свидетелей нельзя ожидать правдивых показаний.

Антикайн попрежнему себя виновным не признает и требует полного оправдания и предоставления ему

права дать дополнительные объяснения.

Защитник выразил протест против выпадов прокурора в отношении свидетелей из СССР.

Обвинение представило суду десять длинейших протоколов опроса свидетелей обвинения, не вызванных на суд. Один из этих свидетелей, ныне умерший, показал, что главный свидетель обвинения Ниemi ничего не может знать о событиях, происшедших в Карелии, так как бежал оттуда до прибытия отряда Антикайна.

Защитник Антикайна заявил затем категорический протест против способов, применяемых финляндской полицией при подборе свидетелей обвинения.

Из 9 свидетелей, прибывших из СССР, суд отвел двух свидетелей — Ервмяки и Ильминена как осужденных ранее за участие в финляндской революции.

Антикайн держится на суде с большим достоинством, активно участвуя в опросе свидетелей и выявляя противоречия и неправдоподобие в ряде показаний.

По району

Открытие звукового кино на Онежских разработках

Вчера закончена установка звуковой аппаратуры в клубе Онежских разработок днабаза.

Открытие звукового кино состоится сегодня вечером после заседания, посвященного дню Парижской Коммуны.

Рост сбережений трудящихся

По данным райсберкассы за последние месяцы наблюдается рост вкладов трудящихся. Так Рыборецкое отделение райсберкассы за 2½ месяца мового года имеет рост вкладов на 4.000 рублей, по райсберкассе прилив за это же время составляет 2.000 рублей.

Получены товары

Райпо получена партия новых товаров — мануфактуры разных сортов, трикотажа, дамские костюмы, валенки. Всего на 13 тыс. руб.

Новые книги для села

Районной библиотекой получено 4 посылки новых книг и с последней почтой поступило дополнительно еще 8 посылок с книгами.

Среди поступивших книг: „Мать“ — Горького, „Цусима“ — Новиков — Прибой, статистический отчет первого всесоюзного совещания рабочих и работниц стачковцев и другие.

Выдано облигаций на 196 тыс. руб.

Районной сберегательной кассой после погашения займовских взносов подписчиками, выдано на руки облигации займа „3 года второй пятилетки“ на 196 тысяч рублей.

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ КОННОГО ПОХОДА ВОКРУГ КАВКАЗСКОГО ХРЕБТА

ЦИК СССР наградил орденами Союза ССР участников конного похода вокруг Кавказского хребта. Командир похода капитан РККА Чудесов Александр Федорович награжден орденом Красной Звезды. Остальные 47 участников похода награждены орденом „Знак Почета“.

ОТВЕТЫ РАБСЕЛЬКОРАМ

Автору заметки „Вместо школы пьанство“ — не пойдет, потому что нет подписи и адреса автора. Петрову. (Шокша). Вашу заметку направила в партком разработок для принятия мер.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.